

Primarul Becleanului, vicepreședinte al (CTME) Uniunea Europeană

written by J de S | 21/10/2013



Săptămâna trecută a avut loc la Bruxelles, în sediul Comitetului Regiunilor, cea de-a 6-a Reuniune Europeană a Orașelor Mici.

Organizat de Confederația orașelor și municipiilor din Uniunea Europeană (CTME) și de către Comitetul Regiunilor, evenimentul a reunit aleși locali și experți în politici locale, care au trecut în revistă diversele practici privind cooperarea între orașe și municipii în Uniunea Europeană.

În cadrul reuniunii a fost dezbătută de asemenea problema tranziției energetice, văzută ca o posibilitate de dezvoltare a economiilor locale. În cadrul acestei secțiuni a reuniunii, primarul Nicolae Moldovan a avut o alocuțiune în care a prezentat situația particulară în care se găsesc orașele mici din România, din punct de vedere al programelor de îmbunătățire a eficienței energetice a clădirilor, ca parte integrantă a politicilor energetice europene. Au fost evidențiate dificultățile autorităților locale cu buget mic în intenția de a atinge

obiectivele stabilite prin strategia europeană 2020. Ca o concluzie a discursului său, primarul Becleanului a solicitat introducerea direct de la Bruxelles a orașelor mici în programele dedicate creșterii eficienței energetice, pentru a evita situații de genul în care comunitățile locale mici sunt defavorizate de către factorii naționali de decizie în acest domeniu, în favoarea municipiilor reședință de județ și a orașelor mari, așa cum s-a întâmplat până acum în România.

Un alt subiect aflat în atenția participanților la conferință a fost cel al alegerilor europene de anul viitor, din punctul de vedere al autorităților locale și al primarilor de localități.

Noua politică europeană de coeziune și noile oportunități pentru orașele mici au figurat și ele pe agenda discuțiilor.

Reuniunea de la Bruxelles s-a încheiat cu semnarea unei declarații comune a șefilor de administrații locale prezenți la întâlnire, declarație în care se stipulează punctul comun de vedere al conducătorilor comunităților locale din orașele mici și din municipalitățile Europei în domeniile politicilor regionale, al politicilor energetice, al politicilor piețelor economice interne, al politicilor de mediu și de gestionare a deșeurilor.

Un punct important al întâlnirii a fost constituit de alegerile interne ale acestei organizații europene, prin care a fost aleasă noua conducere a Confederației orașelor și municipiilor din Uniunea Europeană, cu un mandat pentru următorii trei ani. Ca o recunoaștere a implicării sale în structurile asociației, primarul Nicolae Moldovan a fost ales prim-vicepreședinte al Confederației orașelor și municipiilor din Uniunea Europeană, poziție onorantă și importantă pentru un reprezentant al administrației publice locale românești. Funcția de președinte al organizației a revenit doamnei Knaglika Konfelder, primar din Germania, fiind aleși și doi vicepreședinți, unul din Franța și unul din Italia, precum și un secretar al conducerii, din Germania.

Cooperarea intercomunală este o practică obișnuită pentru municipalitățile cu mai puțin de 50 000 de locuitori din Uniunea Europeană, iar modalitățile de cooperare sunt foarte diferite.

Decizia înființării Confederației Orașelor Mici din Europa a fost luată în cadrul evenimentului organizat de Asociația Orașelor din România la București, în 30 septembrie - 01 octombrie 2010, la care au participat orașe din mai multe țări

europene.

Confederația Orașelor și Municipiilor din Uniunea Europeană (CTME) are ca scop reprezentarea intereselor orașelor mici și a municipiilor la nivel european și schimbul de bune practici între membrii săi. De asemenea, CTME dorește să reprezinte cetățenii din orașele și municipiile Uniunii Europene, să consolideze vizibilitatea acestora față de instituțiile centrale europene, apropierea comunităților locale din Uniunea Europeană, pentru a permite participarea pe deplin a comunităților locale la construcția europeană.

Caius Diugan